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                                               Школске новости 

 

Свечани пријем првака 

У матичној школи у Михајловцу и у подручној школи у Добром Долу, одржан је свечани 

пријем првака дана 29. 8. 2025. године. Ученици старијих разреда су својим другарима 

припремили приредбу и поздравили их уз речи ,,Заједно смо и лепши јачи”.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

Европски дан језика 

Обележили смо Европски дан језика разноврсним, забавним и едукативним активностима. 

Гледали смо документарни филм и откривали називе лековитих биљака, песама које су се 

изводиле и обичаја.Читали смо здравицу која се говорила уочи празника, а све те 

активности забележили су чланови новинарске секције. На часовима српског језика кроз 

примере загонетки, питалица, брзалица бавили смо се слојевитошћу српског језика. На 

немачком језику читали смо Гетеов превод “Хасанагинице” и направили пано са 

најлепшим речима на шест европских језика. Читали смо песме на немачком језику и 

њихове преводе. Дошли смо до јединственог закључка: Учећи језике отварамо врата свету.  

 

  



 

 



Седмаци у музеју 

Ученици седмог разреда посетили су 30. 9. 2025. године градски музеј у оквиру изборног 

предмета Свакодневни живот у прошлости и погледали изложбу ,,Биљка као зачин“, која 

је посвећена употреби и значају зачинског биља кроз историју и у различитим културама. 

 

 



Дечја недеља – под слоганом ,,Имам права да се играм, да се смејем, маштам, 

стварам - и у бољи свет претварам!“ 

У оквиру обележавања Дечје недеље, наша школа је, у сарадњи са Црвеним крстом, 

организовала традиционалну хуманитарну манифестацију „Трку за срећније 

детињство“. Трка има за циљ да промовише здраве стилове живота, развија 

такмичарски, али и другарски дух, као и да подстакне ученике да се укључују у 

волонтерске активности и да доприносе заједници. 

 

 



 

 

Квиз знања- треће место 

Ученици наше школе освојили су треће место у ,,Квизу знања“, међу бројним ученицима 

од 5. до 8. разреда из 18 смедеревских школа. Питања у квизу испитивала су општу 

културу ученика, њихову информисаност и историјска знања. 

 

 



 

На редовним часовима 

Ученици су на часовима српског језика и књижевности, као и енглеског и немачког, 

радили паное са порукама пријатељства, на тренутак постајали наставници српског језика, 

организовали квизове знања. На часу физике је обележена и Светска недеља свемира, која 

има тему ,,Тамо где звезде живе“. Ученици петог разреда направили су пано на тему 

„Маштамо и играмо се“ са својим одељењским старешином. На часовима географије 

ученици шестог разреда су се опробали у улози наставника водећи час на тему 

,,Географска карта“, док су ученици седмог разреда уредили паное са географским 

занимљивостима Балканских земаља. На часу биологије је обележен Светски дан 

животиња израдом паноа, где су ученици показали љубав према животињама. 

 



 

 



 



 

 

У Ученичком парламенту 

Представници Ученичког парламента обележили су Дечију недељу и играли се замене 

улога. Дивна Наташа је била у улози педагога и решавала је са осмехом, разумевањем и 

вештином све проблеме ученика. 

 

 

 



 

 

Ученици од првог до четвртог разреда матичне и подручне школе  

У сарадњи са својим учитељима, учитељицом из продуженог боравка, библиотекарком и 

наставницима физичког васпитања учествовали су у разним и веселим 

активностима.Организоване су различите радионице, активно гледање филма, музичке 

столице, спортске активности и ликовне и литерарне активности. Библиотекарка је са 

ученицима реализовала радионицe „Моја књига снова“ и ,,Читање поезије". Ученици су 

правили мини књигу са народним умотворинама и илустрацијама, читали ауторску и 

народну поезију и имали своје прве јавне наступе. Показали су своју машту и креативност 

разним ликовним, литерарним, музичким и спортским умећима, а осмех је одзвањао 

школом и школским двориштем. Прваци су посетили сеоску библиотеку. У оквиру Дечије 

недеље у среду, 8. 10.2 025.год. организоване су спортске игре у подручној школи у 

сарадњи са наставником који реализује спортске активности кроз пројекат Спорт у школи. 

 



 

 



 

 

Светски дан здраве исхране: 16. октобра 2025. године  

Обележили смо Светски дан здраве исхране. Ученици осмог разреда су слушали 

предавање о здравој исхрани у доба пубертета које је водила лекар нутрициониста ЗЦ 

,,Свети Лука" Смедерево - Зорица Илић. Докторка је ученицима приближила важност 

правилне исхране за њихов психофизички развој у доба пубертета. 

 



Посета ученика лавиринту ,,Бора“ у Баточини и Спомен-парку „Крагујевачки 

октобар” 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Ликовна колонија ,,Јесен у мом крају“ 

У нашој школи је током октобра одржана традиционална ликовна колонија посвећена 

јесени. Учествовали су ученици од првог до осмог разреда, који су својим радовима 

приказали све боје, мирисе и чаролију овог годишњег доба. 

  

 



 

 



 

 

 



Дружење са песницима: 4. 11. 2025. године 

Нашу школу посетили су дечји песници Тијана Стојковић, Недељко Терзић и Јовица 

Тишма. Као и сваке године ученици наше школе учествују на конкурсу у оквиру Златног 

кључића. Овогодишњи добитник је дечији писац Недељко Терзић. А наши представници 

су ученице петог разреда Ива Петковић и Анастасија Марковић. 

 

 



 

 

,,Златно словце“ у Центру за културу у Смедереву 

Одржано је седмо по реду ,,Златно словце“ у оквиру 56. Међународног фестивала поезије. 

Жири у саставу дечијих песника Недељка Терзића, Бранка Стевановића и Јовице Тишме 

од 24 пристигле песме, одабрао је дванаест, међу којима су и песме наших ученица Иве 

Петровић и Анастасије Марковић. Ученице су присуствовале свечаној додели награда. 

 



Пројекат ,,Заједно и безбедно кроз детињство" 

Радионица ,,Безбедност деце у саобраћају" реализована је у одељењима трећег и четвртог 

разреда матичне школе и подручне школе у Добром Долу. Предавање је држала 

припадница саобраћајне полиције. 

 

 

 

 



Дан толеранције 

Обележили смо Дан толеранције у матичној и подручној школи. У подручној школи 

реализована је радионица „Сандуче лепих речи“. 

 

 

 



Пројекат ,,Заједно и безбедно кроз детињство“ 

Ученици петог и осмог разреда слушали су предавање о ,,Превенцији вршњачког насиља у 

стварном и виртуелном окружењу“ и учествовали у онлајн квизу на платформи ,,Kahoot“. 

 

 

,,Читалачка значка“ 

Ученици наше школе су и ове године узели учешће у акцији ,,Читалачка значка“ Народне 

библиотеке Смедерево. За најбоље урађене дневнике награду су добиле Уна Лукић, 

одељење 2-1, и Наталија Алексић, одељење 3-1. 

 



Предавање о штетности дувана 

Ученицима седмог и осмог разреда докторка Милица Животић из школског диспанзера 

одржала је предавање о штетности конзумирања дувана и удисања дуванског дима, при 

чему се у организам уносе хиљаде штетних материја. 

 

 

Хуманост на делу 

Чланови Удружења оболелих од мултипле склерозе из Смедерева посетили су нашу 

школу и донели дивне гипсане фигуре које ће ученици бојити и продавати на 

хуманитарном новогодишњем базару.  

 



Предавање о безбедности 

Припадник ватрогасне бригаде из Смедерева је ученицима 3. и 4. разреда у Михајловцу и 

Добром Долу, одржао предавање о безбедности ученика у случају ванредних ситуација 

(пожари, поплаве, земљотреси). 

 

 

 



Новогодишњи базар 

Одржан је традиционални Новогодишњи базар у периоду од 22. 12. до 25. 12. 2025. 

године. Захваљујемо се свима који су се одазвали и подржали креативност и хуманост 

ученика и запослених. 

 

 



 

 

Новогодишњи маскенбал 

У школи у Добром Долу одржан је новогодишњи маскенбал који је окупио децу из вртића 

и ученике од првог до четвртог разреда. 

 

 



 

 

Савиндан 

У духу православља и школске славе - Светог Саве, најпре смо слушали литургију у 

црквама у Добром Долу и Михајловцу, а потом је уследила свечана академија у 10.00 

часова у Добром Долу, а у 11.30 часова у Михајловцу. 

 



 

 

 



 

 



 

 



Извештај са обележавања Савиндана у нашој школи 

 

Извештај о Светосавској приредби 

Дана 27. јануара 2026. године у ОШ ,,Сава Ковачевић" одржана је свечана 

Светосавска приредба поводом школске славе – Савиндана. У свечано 

украшеној сали окупили су се ученици, наставници и родитељи како би 

заједно обележили дан посвећен Светом Сави, првом српском архиепископу 

и просветитељу. 

Приредбу су отворили ученици старијих разреда који су извели хорску 

нумеру – Химну Светом Сави. Њихово извођење је било свечано и 

достојанствено, а сви присутни су пажљиво слушали и заједно певали 

познате стихове. 

Након хора, ученици су рецитовали песме посвећене Светом Сави и говорили 

о његовом значају за српски народ, просвету и културу. Драмска секција је 

припремила кратак игроказ који је приказао живот и дела Светог Саве, а 

публика је наградила ученике громким аплаузом. 

Приредба је протекла у лепој и свечаној атмосфери. Сви смо били поносни 

што смо део школе која негује традицију и сећање на нашег великог 

просветитеља. Овај дан нас је подсетио на важност знања, слоге и 

поштовања. 

 

                                                        Емилија Лаптошевић, седмо један 

 

 

 

 

 

 



Ликовни и литерарни радови ученика 

 

                                         Пријатељство је стварање веза 

 

У основном значењу, пријатељство је однос двеју или више особа на нивоу већем 

од познаника, а мањем од симпатије. За мене, пријатељство је много опширнији појам. 

Размишљала сам о томе како се стварају и развијају пријатељски односи и шта је све 

потребно за то, што ћу вам описати. 

Како би нека особа створила пријатељски однос и како би га одржала, она 

првенствено не треба бити себична, јер ако јесте, сви ће отићи од ње и биће усамљена као 

људи на планетама које је Мали Принц обишао. Та особа, исто, не треба бити превише 

стидљива, како би могла да лакше склопи пријатељство са неким. Поред тога, не треба да 

одмах суди другима због њихових мана, већ да више обрати пажњу на њихове врлине, јер,  

сваки човек, поред лоших страна, има и добре. Нико не може бити ни савршено добар, ни 

савршено лош. Од човека зависи да ли ће више да испољи своје добре или лоше особине и 

како људи желе да га гледају. Једна од најбитнијих ствари у пријатељству јесте да прави 

пријатељ треба помагати своме другу увек, и у добру и у злу, не само када он хоће и када 

њему одговара. 

Пријатељство је веома лепа веза коју стичемо захваљујући својим особинама и коју 

треба одржати уз много труда, какао не би нестала. Зато треба увек бити брижан, 

пожртвован, одан, љубазан према другима и увек ту за друга, како бисмо очували 

другарски однос и притом створили још јаче везе. О овоме нас, поред свега, учи књига 

„Мали Принц“. 

 

 Елена Живић, седмо један 

 

 

 



                                                                        Лето на селу 

              Пошто живим на селу, лето ми је посебно јер сам тада највише напољу и сваки 

дан доживим нешто занимљиво. За разлику од града, где је све брзо и бурно, овде је живот 

мирнији, али пун ствари које може свако да доживи. 

            Ујутру ме чешто пробуди сунце које улази кроз прозор или цвркут птица из 

оближње шуме. Чим устанем, изађем у двориште где је свеж ваздух и мирис покошене 

траве. Некад помогнем код куће, код животиња или у башти. На селу увек има посла, али 

мени то не смета, јер ми дан после постане још лепши. Највише волим када завршим са 

обавезама, па одем напоље са другарима. Играмо фудбал на терену, шетамо се по пољу, 

возимо бицикле или одемо до реке да се расхладимо. Све је близу, природа је свуда око 

нас и увек откријемо ново место за истраживање. Вечери на селу су посебне. Када падне 

мрак чује се само цврчак, а небо буде пуно звезда. Седимо испред куће, причамо и 

смејемо се авантурама које смо доживели тај дан. Тада схватим да је живот на селу можда 

простији, али је пун лепоте који други некад ни не виде. 

             Лето на селу за мене је време када се најлепше осећам, слободно,срећно и 

опуштено. Иако је понекад напорно због посла, ништа не може да замени мир, свеж 

ваздух и природу коју имам сваког дана око себе. 

 

                                                                                                   Павле Нешић VII2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                   Пејзаж мог детињства 

 

Пејзаж мог детињства јесте једно језерце и ливада мог деке одмах поред њега. 

Ливада и језерце се налазе близу комшијског воћњака. Језерце је пре било чистије, било 

је веће и мирисало је на зовино дрво које је никло поред њега. 

Највише ме чуди то што је имали пуно трсака и рогоза, па чак и корњача и дивљих 

патака. Ливада има два хектара и окружује је шума листопдниг дрвећа. Детелина 

која је ту посађена увек је имала најбољи род (увек се прода по највишој цени). 

Бели, црни и браон зечеви су најчешћи гости на њој, одмах поред срна. 

Поред ливаде пролази поточић који данас нема ни капи воде. Када тата и деда 

крену да секу дрва на њој, сестра и ја смо увек спремне да кренемо са њима. У 

ствари, ми им не помажемо, мада, сад им и помажемо, али смо увек више спремне 

за јурњаву и прескакање преко поточића. 

Планирам да једне године свој рођендан тамо славим. Да однесемо столове, 

столице, храну, сокове, грицкалице, лопте и наравно кесе за смеће, јер никако не 

бих желела да након рођендана ливада остане прљава. Једног дана када сам шетела 

пса, отишла сам до ливаде. 

Taмо сам седела и размишљала шта би се десило да сам једина особа на свету. 

Сигурно би било занимљиво, али би ми било и досадно. Јела бих слаткише сваки 

дан и научила бих да возим ауто. Ишла бих свуда: до бакине куће, а можда и до 

Београда. Али то је сада мање битно, тако да се враћам на тему. Пре пар дана ливада 

је добила нове чланове. То су три мала дивља птића која се зову Лала, Сива и Зова. 

Ово је моје најдраже место из детињства. Јесте да је некој деци омиљено место њихова 

соба, али мени је ова ливада и ово језерце нешто најлепше што никада у животу не бих 

продала. Треба чистити и неговати оно што највише волимо, по било то мало или велико, 

ружно или лепо, треба га чувати и волети. 
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                                                     О чему сањам  

 

 

            Свако дете  о нечему сања и има жеље.    

 

            Таква сам и ја. Од малих ногу дане сам проводила цртајући разне цртеже. Волим 

бојице, фломастере и тако и дан-данас волим да цртам. Моји родитељи све моје цртеже 

чувају. Такође волим вајарство, правим разне фигуре од пластелина и глине. Све моје 

фигуре стоје на једној полици. Кад порастем, желим да обиђем доста земаља. Из сваке  

земље насликала сам  по једну слику. Тако људи који нису били у тим државама, кроз  

моје слике могу да виде природу, градове и још много тога из те државе. Волела бих да  

имам своју изложбу слика и фигура. Исто бих желела да моје слике буду изложене у 

музеју. Тако би људи из различитих земаља долазили да их виде. Сада углавном сликам 

темперама на платну. Тата ми је купио штафелај  који, када је лепо време, изнесем напоље 

и тамо сликам. Највише волим да сликам природу и животиње јер ме то највише 

инспирише. Волела бих да видим слике познатих сликара, на пример Фриде Кало, 

Леонарда да Винчија, Пикаса, итд...  

      Волим да цртам свог мачка Живојина. Он има доста шара, па је занимљиво цртати га. 

Омиљени предмет у школи ми је ликовно јер тад могу да се опустим и пустим машти на 

вољу. Нисам ишла у школу цртања, већ сам рођена са тим талентом.   

 

            Надам се да ћу успети у томе да постанем позната сликарка.     
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Николина Лукић, IV1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Анастасија Јовановић, IV1  

 



Тијана Крстић, IV1  

 

III2, Добри До 

 



III2, Добри До 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ученици I2, у Добром Долу,  били су креативни на часу Ликовне културе и бавили се 

темом другарства. 

 

 

 

 



 

 

 

Ђурђа Николић, VIII2  

 

 

 

 



 

 

 

 
Теодора Н. Крстић, VIII2  



 

Занимљива личност: Јовица Тишма 

 

 

Јовица Тишма је рођен 1958. године у Смедереву, граду на обали Дунава, који ће током 

његовог живота остати важно место његовог стваралачког и животног искуства. Иако о 

његовој породици и најранијем детињству нема много јавно доступних података, из 

његовог књижевног и уметничког рада може се закључити да је од најранијих дана 

показивао интересовање за језик, причу и игру.  

Тишма је рано развио осећај за машту и приповедање, што ће касније постати кључни 

елементи његовог књижевног рада. Смедерево, као град са богатом историјом и 

културним наслеђем, оставило је трага на његов сензибилитет и осећај за причу, нарочито 

у односу на децу и њихов доживљај света. 

Преломни тренутак у његовом животу био је рад у новинарству. Запослио се на Радио 

Смедереву, где је стекао искуство у писању, уређивању и јавном говору. Новинарски рад 

му је омогућио да развије осећај за јасан, комуникативан и жив језик, што ће касније 

постати једна од главних одлика његовог књижевног стила. 

Поред тога, био је уредник часописа „Свици“, намењеног деци, као и „Смедеревског 

магазина“, који је био усмерен ка одраслој публици. Рад у овим различитим медијима 

омогућио му је да разуме потребе различитих читалачких група и да прилагоди свој израз 

и садржај публици којој се обраћа. 

Јовица Тишма се постепено профилисао као писац за децу, иако његово стваралаштво не 

може бити строго ограничено на један жанр или узраст. Његове приче су испуњене 

хумором, игром речи, маштовитим ситуацијама и необичним јунацима. Иза те привидне 

лакоће и разиграности крију се озбиљне теме које се тичу одрастања, страха, 

самопоуздања, прихватања различитости и личног идентитета. 

Сам аутор је у више наврата истицао да је до писања за децу дошао природно, кроз игру и 

радозналост. Сматра да деца заслужују искрену и квалитетну литературу, а не 

поједностављене и површне приче. Управо због тога његова дела често имају 

вишеслојност и могу бити занимљива и одраслим читаоцима. 



 

Један од најзначајнијих сегмената Тишминог рада је оснивање професионалног путујућег 

позоришта „Дечја Земља“. У оквиру овог позоришта он је деловао као аутор текстова, 

глумац, режисер и организатор. Циљ позоришта био је да културу и позоришну уметност 

приближи деци широм Србије, посебно у срединама где позориште није било лако 

доступно. Представе су биле засноване на игри, музици, интеракцији и машти, а деца су 

често активно учествовала у извођењу. Овај рад потврђује Тишмино уверење да 

књижевност и уметност не треба да буду затворене у књигама, већ да живе кроз директан 

контакт са публиком. 

Стил Јовице Тишме одликује се јасним и једноставним језиком, богатом маштом и 

снажним осећајем за ритам и дијалог. Његове приче су динамичне, често засноване на 

необичним идејама и преокретима, али увек разумљиве деци. Он користи хумор као 

средство да приближи и најозбиљније теме, попут страха, несигурности или усамљености. 

Посебно место у његовом стваралаштву заузима књига „Био једном један страх“, у којој 

кроз низ кратких и маштовитих прича обрађује тему страха на начин који деци помаже да 

га разумеју и превазиђу. У овим причама страх није непријатељ, већ појава коју треба 

упознати. 

За свој рад Јовица Тишма је добио бројна значајна признања. Међу најважнијима су 

награда „Невен“, награда „Александар Вучо“, награда „Гордана Брајовић“ и награда 

„Сунчани сат“. Ове награде сведоче о томе да је његов рад препознат како од стране 

стручне јавности, тако и од читалаца и институција које се баве књижевношћу за децу. 

У својим делима Тишма се бави темама које су блиске деци, али и универзалне: страх, 

радост, пријатељство, различитост, храброст и потреба за прихватањем. Његове приче 

подстичу децу да размишљају, постављају питања и развијају емпатију. 

Он сматра да је књижевност за децу једна од најодговорнијих области књижевног 

стваралаштва, јер утиче на формирање личности и читалачких навика. Због тога његове 

књиге имају и васпитну и естетску вредност. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                               Интересовања ученика 

 Фудбал  

 

Фудбал је један од најстаријих и најпопуларнијих спортова на свету. Његови почеци 

везују се за давне цивилизације, али је модеран фудбал настао у Енглеској у 19. веку, када 

су донета прва званична правила. Временом се проширио на све континенте и данас га 

играју и прате милион људи широм света. 

Лига шампиона је најпрестижније европско клупско такмичење. У њој учествују најбољи 

клубови из најјачих лига Европе и сваке године доноси узбудљиве утакмице. Такмичење 

почиње групном фазом, а затим следе нокаут утакмице које одлучују ко иде у финале. 

Финале је један од најугледнијих спортских догађаја на свету. Најуспешнији клуб у 

историји је Реал Мадрид, који је освојио чак 15 титула и држи рекорд по броју трофеја.  

Највише смо поносни на девојчице из наше школе које су освојиле прво место на 

такмичењу. Својом борбеношћу, трудом и тимским радом показале су колико се рад и 

упорност исплате. Њихов успех је велика част  и понос за нашу школу.  

 

                                                          Елена Живојиновић 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Мобилни телефони 

 

iPhone 17 PRO MAX 

 

И коначно је изашао нови iPhone 17, кога смо сви дуго чекали. После месеци гласина и 

ишчекивања, Apple поново доноси уређај који помера границе технологије. У наставку 

ћемо видети шта доноси ново, колико је напредовао у односу на претходне моделе и да ли 

оправдава огромна очекивања. 

 

iPhone 17 Pro Max. Најмоћнији 

iPhone икада. 

Бриљантан екран од 6,9 инча, алуминијумски unibody дизајн, A19 Pro чип, све задње 

камере од 48MP и најбоље трајање батерије икада. 

Карактеристике 

UNIBODY ДИЗАЈН. ЗА ИЗУЗЕТНУ СНАГУ 

.Термички ковани алуминијумски unibody дизајн за најмоћнији iPhone икада 

направљен. 

ИЗДРЖЉИВИ КЕРАМИЧКИ ШТИТ. ПРЕДЊА И ЗАДЊА СТРАНА 

Керамички штит штити задњу страну iPhone-а 17 Pro Max, чинећи га 4 пута отпорнијим на 

пукотине. А нови Ceramic Shield 2 на предњој страни има 3 пута бољу отпорност на 

гребање. 

УЛТИМАТИВНИ ПРОФЕСИОНАЛНИ СИСТЕМ КАМЕРА 

Са свим задњим камерама од 48MP и 8x оптичким зумом — најшири опсег зума икада у 

iPhone-у. То је еквивалентно 8 професионалних објектива у вашем џепу. 

 

На крају, iPhone 17 показује да врхунски дизајн, снажне перформансе и напредне 

функције могу да иду заједно. Ако желите телефон који представља сам врх данашње 

технологије, овај модел је дефинитивно један од најбољих избора. 

 



Квиз из српске историје: Колико добро познајете Први и 

други српски устанак? Одговорите на питања и 

сазнајте! 

 
1. Када је почео Први срски устанак? 

 
а)1788.  године 
 
б)1804. године 
 
в)1815. године 
  
г)1830. године 
 

2.  Ко је био вођа Првог српског устанка? 
 
а) Милош Обреновић 
 
б) Стеван Синђелић 
 
в) Карађорђе Петровић 
 

3.  Првотив кога је био усмерен Први српски устанак? 
 
a) против Аустрије 
 
б) против дахија 
 
в) против Русије  
 
г) против Француске 
 

4.  Када је почео Други српски устанак?   
 
a) 1804. године  
 
б) 1809. гдине 
  
в) 1813. године 
 
г) 1815. године 
 

5. Ко је предводио Други српски устанак?  
 



a) Карађорђе Петровић 
 
б) Милош Обреновић 
 
в) Стеван Синђелић 
 

6. Који документ  представља међународно признање аутономије Србије? 
 
а) Сретењски устав 
 
б) Хатишериф из 1830. године  
 
в) Берат из 1830. године  
 

7.  Какав је био однос Милоша Обреновића према турској власти током Другог 
српског устанка? 

 
a) Потпуно непријатељски, без преговора 
 
б) Искључиво војни сукоб 
 
в) Комбинација борбе и договора  
 
г) Потпуна покорност  
 

8.  Која је основна  разлика између вођења Првог и Другог српског устанка? 
 
a) Други је вођен искључиво ратом 
 
б) Први је имао подршку Аустрије 
 
в) Други се ослањао на преговоре и дипломатију 
 
г) Први није имао народну подршку 
 
 
Решења: 
 
1. б) 1804. године; 2. в) Карађорђе Петровић; 3. б) против дахија; 4. г) 1815. 
године; 5. б) Милош Обреновић; 6. б) Хатишериф из 1830. године;  
7.в) Комбинација борбе и договора; 8. в) Други  се ослањао на преговоре и 
дипломатију; г) Први није имао народну подршку. 
 
Бодови:  

 
9-8  Браво! Све си савладао. 



7-5  Добро је, али може боље. 
4-1  Ниси лепо савладао. Прочитај још једном. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                              

 

 

 

Забавне стране  

 

Жаргон тинејџера  

 

Најпопуларнији тинејџерски сленг/жаргон: 



Rizz: Од речи charisma (harizma), значи умеће удварања, завођења 

Slay:Када неко уради нешто одлично, покида, доминира  

Delulu: Скраћено од delusional, особа која живи у заблуди или нереално размишља (нпр. о 

љубави) 

Sigma: Означава особу која је кул, успешна, независна и не прати  масе 

Kidara: Пежоратив за млађу децу  или оне који се понашају незрело  

Nubara: Израз за особу која је почетник у нечему или није добра у игрици (од newbie). 

Gas/Gasira: Нешто је врхунско, супер 

Mjutovati: Игнорисати некога (од mute). 

Krindž (Cringe): Непријатна ситуација, трансфер блама 

POV: Point of view – тачка гледишта, често се користи у видеима 

Flex: Показивање нечега (новца, успеха) 

Lowkey/Highkey: Мало/тајни или наглашено/јавно 

Prenkovati nekog: пошалица, намештаљка, у вези са скривеном камером 

„Six seven“: популарни интернет израз из 2025. године, потекао са ТикТока и Инстаграма. 

Нема конкретно значење, а користи се као хумористична, апсурдна фраза  (тзв. brainrot 

sleng) којим се изражава досада, одобравање, ,,тако-тако“. 

 Решити неког: када га „поклопите“, оставите без аргумената 

Скибиди: појам изворно долази из песме ,,Скибиди“ руског бенда Little Big, која је 

постала вирална 2018. године због плесне кореографије и комичног тона. Поново постаје 

тренд 2023. због феномена званог Скибиди Тоалет. Синоним је за смешне и забавне или 

чудне ситуације, за забаву и енергију, може значити и нешто лоше.  

 

 

 

 

 

 

 



Рекли су о пријатељству... 

 

ПРИЈАТЕЉСТВО СЕ НЕ БИРА, ОНО БИВА КО ЗНА ЗБОГ ЧЕГА, 

КАО ЉУБАВ. 

Меша Селимовић, наш књижевник , (1910–1982) 

 

ОНАЈ КО ЈЕ ПРИЈАТЕЉ СВИМА, НИЈЕ ПРИЈАТЕЉ НИКОМЕ. 

Аристотел, старогрчки филозоф , (384–322. г. п. н. е.) 

 

СРЕЋА НАМ УВЕК ДАЈЕ ПРИЈАТЕЉЕ, АЛИ НЕСРЕЋА ИХ 

ПРОВЕРАВА.  

француска изрека 

 

НА СВЕТУ ЈЕ НАЈТЕЖЕ ОБЈАСНИТИ ПРИЈАТЕЉСТВО. ТО 

НИЈЕ НЕШТО ШТО СЕ УЧИ У ШКОЛИ. АЛИ, АКО НИСТЕ 

НАУЧИЛИ СМИСАО ПРИЈАТЕЉСТВА, СТВАРНО НИСТЕ 

НАУЧИЛИ НИШТА. 

Мухамед Али, амерички боксер, (1942–2016) 

 

ЗАР НЕ УНИШТИМ НЕПРИЈАТЕЉА, КАДА ГА ПРЕТВОРИМ У 

ПРИЈАТЕЉА?  

Абрахам Линколн, амерички председник, (1809–1865) 

 

ПРИЈАТЕЉИ ТЕ ЧЕСТО ЗАБОРАВЕ, А НЕПРИЈАТЕЉИ НИКАД.  

Ђорђе Балашевић, наш музичар и песник, (1953–2021) 


